



## “老百姓的事情是最重要的事情” ——习近平总书记春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众纪实

腊月二十二,年味渐浓。这天一早,习近平总书记乘坐“复兴号”来到天津。  
人民,是这片土地生生不息的力量。看望慰问基层干部群众,是这次考察分量最重的问题。

- 一份牵挂,放在心上
- 一份传承,历久弥新
- 一份启迪,温故知新
- 一副担子,善作善成

>>>第4版

## 习近平春节前夕视察慰问驻天津部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

新华社天津2月3日电 中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日视察慰问驻天津部队,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

立春时节,津门大地万象更新。上午10时许,习近平来到天津警备区,在热烈的掌声中,亲切接见驻天津部队官兵代表,同大家合影留念。

习近平指出,过去的一年,驻天津部队坚决执行党中央和中央军委决策部署,各项工作扎实推进,重大任务完成出色,特别是有力支援天津防汛抗洪抢险,为保障人民群众生命财产安全作出了重要贡献。

习近平强调,新的一年,要深入贯彻新时代强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,强化使命担当,狠抓工作落实,努力开创部队建设新局面,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

习近平最后强调,春节就要到了,



全军部队要加强战备值班,维护好国家和社会稳定,确保全国人民过

一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。要搞好工作统筹,把官兵节日期间的生

活安排好。何卫东等参加活动。

二月二日,中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察慰问驻天津部队,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平亲切接见驻天津部队官兵代表。(新华社发)

## 凝心铸魂担使命 奋楫扬帆新征程

——全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育综述

>>>第4版

## 2024年中央一号文件公布 提出推进乡村 全面振兴“路线图”

>>>第5版

省两会闭幕,荆楚大地扬帆再出征。  
2024年的湖北工作怎么干?省委十二届五次全会作出了明确部署,这次省两会进一步明确了相关任务和举措。总体看,谋划、部署和安排一脉相承,都是围绕奋力推进中国式现代化湖北实践而展开的。

中央经济工作会议指出,“必须把推进中国式现代化作为最大的政治”。这是党中央深刻把握世界潮流、历史大势、民心民意,对世界之问、时代之问、人民之问作出的坚定回答,是走过了一百多年历程的中国共产党对自身历史使命和政治责任的深刻把握。站在这样的高度,我们就要看到,奋力推进中国式现代化湖北实践,是湖北在党和国家事业全局中扛起光荣使命的政治责任,是新时代新征程上将国家所需、湖北所能、群众所盼、未来所向有机结合起来的政治担当,体现了旗帜鲜明讲政治的自觉性和坚定性。

习近平总书记强调:“党的领导直接关系中国现代化的根本方向、前途命运、最终成败。”旗帜鲜明讲政治,奋力推进中国式现代化湖北实践,要求我们必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。必须巩固拓展主题教育成果,完整、准确、全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断推动发展目标、发展观念、发展方式、发展动力、发展路径优化完善和转型升级,确保湖北各项工作始终沿着总书记指引的方向前进。

讲政治不是抽象的,而是具体实在的。聚焦湖北加快建成中部地区崛起重要战略支点的“五个功能定位”;切实把发展的立足点从注重速度和规模转到提高质量和效益上来;加快推动经济从外源型增长转向内生型发展;增强发展的整体性、系统性、生长性……今年省两会凝聚的智慧和共识,饱含对确保中国式现代化湖北实践在正确轨道上顺利推进的深谋远虑。聚焦塑造发展新动能新优势,切实做强科技创新硬支撑;聚焦培育壮大新质生产力,加快推进新型工业化;聚焦持续扩大有效需求,推动形成消费和投资相互促进的良性循环……政府工作报告提出的要重点抓好的九个方面工作,都是心怀“国之大者”、立足湖北实际,观大势、谋大局、抓大事、成大业的深刻体现。

讲政治不是一时一地的,而是一以贯之的。奋力推进中国式现代化湖北实践,路远无轻担,一张蓝图绘到底,一任接着一任干,既是定力,也是能力。越是征途漫漫,越需要各地各部门提升把握方向、把握大势、把握全局的政治能力,不掉队、不迷路、不走偏;越是滚石上山,越需要各级领导干部更好练就“政治慧眼”,把准确领会党中央精神、省委决策部署和准确把握自身工作实际结合起来,把对上负责与对下负责结合起来,不唱高调、不图虚名、不务虚功,在求真务实中开拓进取,在夯基固本中站稳脚跟,在厚积薄发中行稳致远。

## 旗帜鲜明讲政治

——论贯彻落实省两会精神

湖北日报评论员

## 省委政法工作会议召开 王蒙徽作出批示

湖北日报讯(记者周寿江、通讯员黄元新)2月3日,省委政法工作会议在汉召开,深入学习贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示精神,总结工作、分析形势,研究部署2024年全省政法工作。省委书记王蒙徽作出批示。

王蒙徽指出,2023年,全省政法战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

思想为指导,扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,以高水平安全保障高质量发展。新的一年,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入学习贯彻习近平法治思想和总体国家安全观,牢牢坚持党对政法工作的绝对领导,不断加强政法机关党的政治建设,锻造忠诚干净担当的新时

代政法铁军,努力建设更高水平的平安湖北、法治湖北,维护国家安全和社会稳定,保障和促进社会公平正义,持续提升法治化营商环境建设水平,为推进中国式现代化湖北实践营造良好社会环境。

省委常委、政法委书记肖菊华出席会议并讲话。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,

认真落实中央政法工作会议部署和省委工作要求,忠诚担当、主动作为,努力建设更高水平的平安湖北、法治湖北,为奋力推进中国式现代化湖北实践提供坚强安全保障。

副省长、公安厅厅长徐文海主持会议,省法院院长游功荣、省检察院检察长王守安出席会议。

## 我省全力应对 低温雨雪天气

2月3日,武汉市江汉区汉口水站综管办的工作人员正加紧清理广场积雪,抗冰保畅。  
(湖北日报全媒体记者 何宇欣 通讯员 陈新琳 摄)

相关报道>>>第6版



## “八年磨一剑”攻克制冷剂环保难关 绿色技术赛道飙出一匹武汉“黑马”

湖北日报全媒体记者 谢慧敏 熊星星

### 强信心 稳预期 促发展

氟利昂,一个让人又爱又恨的名字。凭借稳定、安全、高效的优点,自20世纪30年代诞生起,就风靡全球,成为制冷剂的代名词。

然而,在造福人类的同时,科学家也证实,氟利昂分解后释放的氯原子,会严重破坏臭氧层,并由此导致温室效应。

多年来,人类一直致力于解决氟利昂污染问题,先后开发出R134、R32、R410等替代品,它们虽不破坏臭氧层,但形成的温室效应仍较明显。

湖北绿冷高科控股集团有限公司(简称“绿冷高科”)打破了这一局面,自主研发的第四代、第五代新型制冷剂,不仅可降低能耗20%以上,而且温室效

应指数远低于国际环保标准,对臭氧层破坏指数几乎为零。

凭借硬核产品,绿冷高科已一跃成为国内制冷剂细分赛道的“黑马”,销售额连续3年大幅增长。

### “八年磨一剑”攻克环保难关

2012年3月,绿冷高科在汉成立。彼时,为减缓全球气候变暖进程,一些国家开始逐步淘汰高温室效应指数的氟利昂类制冷剂。作为第一代制冷剂

氟利昂R22的替代品,第二代、第三代制冷剂陆续面世。

但遗憾的是,以R134、R32、R410为代表的第二代制冷剂,虽不破坏臭氧层,形成的温室效应仍超出国际环保标准。第三代碳氢制冷剂则属于可燃制冷剂,单位制冷量只有传统制冷剂的85%,且使用不当可能导致燃爆事故。

“能不能研发一款新型制冷剂,既能节能环保,单位制冷量还不减?”凭借对制冷剂行业绿色转型的坚定信心,绿冷高科一头扎进了全新赛道。(下转第5版)

## 加快建设全国构建新发展格局先行区

## 荆州:江湖之间起新城

湖北日报全媒体记者 王丙全 彭磊 通讯员 洪云锋 周栋

荆州地处江湖之间,长江穿境而过,南有荆南四河,北有四湖流域。荆州中心城区南临长江,北靠长湖,城中河流湖泊交织。

2022年,荆州经济总量、工业总产值双双突破3000亿元,站上新起点。但是,城区之间没有融合,荆州区和沙市区两个中心城区各自发展;产业之间没有融合,荆州经开区的工业、纪南区的文旅、高新区的农业,也是各自规划;城区与产业之间没有融合,荆州经开区就像一个工业孤岛。

去年,省委将推动荆州城市和产业集中高质量发展作为全省“开篇之作”,赋予荆州先行先试的使命。荆州市委、市政府快速响应,聚力建设“荆州新城”,发展“五大主导优势产业”,“一主两副七组团”城市

格局得以明朗,中心城区首位度加速重塑。

### 重构城市空间 碎片化城区“聚”出新中心

荆州、沙市曾是两座城市,1994年合并以来,两大城区沿着长江不断拓展,形成东西向35公里、南北向8公里的狭长空间。

由于没有统一规划,荆州城区多向扩张,碎片化严重。从空中俯瞰,二广高速自北向南,跨长湖、越长江,硬生生在荆州区、沙市区之间划出一道分界线。还有沪渝高速、荆沙铁路、汉宜铁路等3条交通干线,以及4条油气长输管道、3条高压输电线,这些基础设施走廊在荆州城区纵横交错。(下转第2版)